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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 

ATA DA 464ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 20 (vinte) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e 

trinta minutos, por videoconferência, devido às medidas de distanciamento social para 

enfrentamento da COVID-19, realizou-se a quadringentésima sexagésima quarta Reunião 

Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. Fica 

registrado que a presente reunião foi gravada integralmente, e ficará arquivada na sede da 

Autoridade Portuária de Santos S.A.. Participaram os Representantes do Poder Público: 

Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; Fernando Biral e Marcelo Ribeiro, pela Autoridade 

Portuária; CF Marcos Camargo, pela Autoridade Marítima; Richard Neubarth, pela Receita 

Federal; Rejane Matias, pelo MAPA, Julio Eduardo, pela PMS, e Jairo Almeida, pela PMG. 

Os Representantes da Classe Empresarial: Roberto Teller, pela ABTRA; Regis Prunzel, pelo 

SOPESP; Leonardo Ribeiro e Patrícia Dutra, pela ABTP; Mauro Sammarco, pela ACS; e 

Fabrizio Pierdomenico, pela AEB. Os Representante dos Trabalhadores Portuários: Bruno 

José e Francisco de Souza, pela FNE; Wilk Aparecido e José Cavalcanti, pela FENCCOVIB; 

e Robson Gama, pela FNP. Participaram também, como convidados permanentes, Eduardo 

Lopes; Ricardo Molitzas; Sidney Verde, representante da Classe Laboral do CAP no 

CONSAD da SPA; e, Thiago Robles, representante da Classe Empresarial do CAP no 

CONSAD da SPA. Participou ainda como convidados: Afrânio de Paiva Moreira, Diretor de 

Infraestrutura da SPA; e Daniel Tamburus, Gerente de Dragagem. Havendo número legal, 

foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo, Jorge Leite dos Santos, e 

apoio do Técnico Portuário, Reginaldo Brito de Lima. O Representante da Anvisa não 

compareceu à reunião, justificando sua ausência. Iniciando a reunião, o Presidente do 

colegiado reconduziu como Representantes do Poder Público, indicados pela Autoridade 

Portuária de Santos S.A., Fernando Henrique Passos Biral (titular) e Marcelo Ribeiro de 

Souza (suplente), por meio da Portaria  n° 711, de 10 de junho de 2022, do Secretário 

Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, publicada no Diário Oficial da União em 15 

de junho 2022. Em seguida o Presidente passou ao item I – ABERTURA. Foi submetida aos 
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Conselheiros a ata da 463ª Reunião Ordinária que lida e achada conforme, foi aprovada 

pelos Conselheiros. Na sequência passou ao item II – ORDEM DO DIA. Relativamente aos 

itens a seguir: II.01 – Ofício CENEP nº 017/2022, de 24-05-2022, por meio do qual solicita 

ao CAP, a indicação dos seus representantes (titular e suplente) para o Conselho Curador e 

Técnico da Fundação CENEP/Santos, para o mandato 2022-2023; II.02 – Ofício CENEP nº 

022/2022, de 04-06-2022, por meio do qual solicita ao CAP, a indicação do representante 

para Diretoria de Ensino, Pesquisa e Extensão (indicado pelo bloco laboral) para a Fundação 

CENEP, para o mandato 2022-2023; II.03 – Ofício CENEP nº 023/2022, de 02/06/2022, por 

meio do qual solicita ao CAP, a indicação do representante para Diretoria Administrativa e 

Financeira (indicado pelo bloco patronal) para a Fundação CENEP, para o mandato 2022-

2023, tendo em vista a renúncia do atual Diretor, Sr. Carlos Roberto dos Santos, comunicado 

por meio do Ofício SOPESP nº 030/2022, datado de 20/05/2022. Os Conselheiros que 

representam a classe patronal e laboral, tomaram ciência dos referidos ofícios, e se 

manifestarão na próxima reunião. II.04 – Indicar o membro suplente para Relatoria da 

Comissão de Acompanhamento da agenda Temática do CAP/SANTOS, criada por meio da 

Resolução CAP nº 01.2015, tendo em vista a saída do Sr. Eliezer Giroux, bem como incluir 

membros que queiram compor a referida Comissão. O Colegiado aprovou a indicação do Sr. 

Regis Prunzel como membro suplente da CAT, bem como os seguintes integrantes:  Roberto 

Teller, Mauro Sammarco; José Eduardo Lopes; Ricardo Molitzas e José Cavalcanti. Para o 

assunto foi emitida a Resolução CAP nº 003.2022. Em seguida, o Presidente passou ao item 

III – ASSUNTOS GERAIS. Foram apreciados os seguintes temas: III.01 – Atualização 

sobre o processo de desestatização do Porto de Santos. O Presidente do Colegiado 

informou que o processo se encontra na finalização das contribuições recebidas nas 

audiências públicas para posterior envio ao Tribunal de Contas da União. O Conselheiro 

Júlio Eduardo informou que no dia 06 (seis) de junho a Prefeitura de Santos reforçou junto à 

Antaq uma resposta em relação às notas técnicas encaminhadas, e ainda nesta semana 

haverá algum pronunciamento da agência. O Conselheiro Bruno José dos Santos, explanou 

sobre as dificuldades que os representantes dos trabalhadores estão tendo atualmente em 

acessar áreas do porto em que acontecem ocorrências de trabalhadores, bem como ter suas 

demandas atendidas pelas autoridades públicas e teme-se que futuramente com uma 

Autoridade Portuária privada tal relação venha a ser ainda mais complicada. O Conselheiro 

e Diretor de Operações da SPA, Marcelo Ribeiro, se comprometeu em realizar reunião com 
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lideranças sindicais a fim de tratar sobre o acesso ao Porto, lembrando que existe instruções 

da Conportos que regram acesso nas áreas portuárias, no qual, a SPA tem que cumprir as 

referidas determinações. O Conselheiro Fabrizio Pierdomenico, perguntou, se existe uma 

data de quando será realizada a publicação das manifestações que ocorreram nas 

audiências públicas e seus referidos comentários. O Presidente do Colegiado informou que 

assim que uma data for definida para a publicação avisará este Conselho. O Conselheiro 

Regis Prunzel enfatizou a necessidade de criar um cronograma mais definido e transparente 

do processo de desestatização para acompanhamento, entendendo que, 

independentemente deste processo, este Conselho tem um compromisso com a 

comunidade portuária e seu futuro, e assim, deveria estar discutindo e dando 

encaminhamento aos pontos críticos do Porto de Santos, como o aprofundamento do canal, 

seus acessos, a relação porto e cidade, e que seria importante tais temas serem definidos e 

estarem sendo atualizados de seu andamento durante as reuniões do colegiado. O 

Presidente Dino Batista concordou com o entendimento do conselheiro e acredita que o 

levantamento de tais temas estratégicos podem ser levantados dentro da CAT e então 

trazidos para plenária de maneira mais adequada para exposição e debate. O Conselheiro 

Leonardo Ribeiro informou da necessidade de que os membros do CAP/Santos levem 

assuntos ao CAT para análise e discussão. III.02 – Atualização sobre a evolução das 

tratativas sobre o projeto da Ferrovia Interna do Porto de Santos – FIPS. O Presidente da 

SPA, Fernando Biral, informou que o material está no gabinete do Ministro Anastasia para 

análise e espera-se que até o final de junho ele seja encaminhado para a plenária do TCU. 

III.03 – Follow up sobre os serviços de Dragagem. O Diretor de Infraestrutura Afrânio Junior 

e o Gerente de Dragagem Daniel Tamburus realizaram apresentação sobre o tema 

destacando alguns pontos, principalmente quanto ao planejamento e controle de batimetrias. 

Sobre a dragagem de berços de atracação foi informado os seguintes dados: i) início dos 

serviços preliminares em 18/03 com arado, visando a preparação dos berços prioritários para 

uma melhor performance da dragagem; ii) início dos serviços de dragagem de berço em 

21/05/2022. Ao final o colegiado agradeceu pelas informações prestadas e fica no aguardo 

de informações atualizadas na próxima reunião. III.04 – Atualização sobre o andamento da 

segunda fase da Avenida Perimetral da Margem Esquerda. O Gerente da SPA, Orlando 

Razões, prestou as seguintes informações: a) Execução das obras e assessoria técnica à 

fiscalização: a1) Encaminhamento do Projeto Básico (agosto/2022); a2) Publicação da 
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Licitação (outubro/2022); a3) Contratação das Obras (janeiro/2023); a4) Desapropriações - 

Notificações aos ocupantes emitidas pela SPU em dez/2021(rodada inicial de reuniões com 

os proprietários conduzidas pela SUGSB/DIADM, com apoio da DIINF. Ao final o Colegiado 

registra que tomou conhecimento e agradeceu o Gerente pelas informações prestadas.    

III.05 – Tomar conhecimento da Carta SPA-DINEG-ED/34.2022, de 27-05-2022, 

comunicando ao Colegiado sobre a celebração de servidão de passagem entre a Autoridade 

Portuária de Santos e a BUNGE Alimentos S/A., em atendimento ao artigo 39, Inciso VI, da 

Resolução Normativa nº 07.2016 da ANTAQ. O Colegiado registra que tomou conhecimento 

da referida Carta. III.06 – Informações dos componentes do CONSAD indicados pelo CAP. 

O Presidente do CAP, passou a palavra ao Sr. Sidney Verde que fez um breve relato dos 

principais assuntos apreciados nas últimas reuniões ocorridas do CONSAD, destacando os 

seguintes temas: 01) Foi autorizada a prorrogação do Contrato SPA/92.2020, celebrado com 

a empresa MPE ENGENHARIA E SERVIÇOS S/A, para a prestação de serviços de 

operação, manutenção e conservação dos equipamentos e instalações da Usina Hidrelétrica 

de Itatinga e Linha de Transmissão Itatinga-Santos do Porto de Santos, por mais um período 

de 06 (seis) meses; 02) Foram convalidados os atos praticados pelo Sr. Presidente do 

Conselho de Administração, por meio da Autorização nº 005.2022, de 31-05-2022, que 

autorizou “ad referendum” do Conselho de Administração a aprovação do Contrato de 

Passagem a ser celebrado entre a Autoridade Portuária de Santos e a empresa Bunge 

Alimentos S/A, pelo prazo de 25 (vinte e cinco) anos, bem como a Autorização nº 

006.2022, de 06-06-2022, que autorizou a aprovação do primeiro aditamento ao Contrato de 

Passagem DIPRE-DINEG/11.2022, celebrado entre a SPA e a empresa Bunge Alimentos 

S/A, a fim de alterar a filial que será responsável pela execução contratual, registrada no 

CNPJ sob nº. 84.046.101/0582-72; 03) Foi aprovada a PROPOSTA INICIAL DO 

PROGRAMA DEDISPÊNDIOS GLOBAIS — PDG e ORÇAMENTO DE INVESTIMENTOS 

da SPA, relativos ao exercício de 2023, elaborado pela Gerência de Controladoria, bem 

como o seu envio ao Ministério da Infraestrutura; 04) Foi aprovado Regimento Interno da 

Gerência de Corregedoria da Autoridade Portuária de Santos S.A. (“Santos Port Authority”, 

“SPA”, “Companhia”) com o objetivo de atender ao plano operacional da unidade, bem como 

elevar o nível da maturidade correcional da SPA, nos termos definidos pela Controladoria-

Geral da União; 05) Informação sobre atualização do sistema de drenagem urbana e suas 

interfaces com a rede portuária. Manifestação: Foi informado que a Prefeitura de Santos 
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contratou serviço de atualização do cadastro de drenagem da área insular do Município. A 

SPA foi contatada no sentido de autorizar que o levantamento inclua a área portuária, uma 

vez que há interface entre o sistema de drenagem urbano e o portuário ao longo de toda a 

margem direita do Canal do Estuário; e, 06) Troca do Secretário da SNPTA. Foi informado 

sobre a exoneração, a pedido, do Sr. Diogo Piloni e Silva, do cargo de Secretário Nacional 

de Portos e Transportes Aquaviários do Minfra, sendo nomeado em seu lugar o Sr. Mario 

Povia, conforme portarias 587 e 588 publicadas no DOU de 24/05/2022. Fica registrado que 

o Sr. Thiago Robles, representante da Classe Empresarial no Consad, ratificou a explanação 

realizada pelo Sr. Sidney Verde. Dando sequência à pauta do dia, o Presidente passou ao 

item IV - OUTROS ASSUNTOS. Não havendo manifestações, o Presidente passou ao item 

V – ENCERRAMENTO. Nada mais a ser tratado, o Presidente do Colegiado agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da presente ata. Fica 

registrado que devido às medidas de distanciamento social para enfrentamento da COVID-

19, o Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata e 

consolidarão, em documento único, a lista de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias Batista – 

Presidente; Jorge Leite dos Santos – Secretário Executivo. Conselheiros Presentes (por 

videoconferência): Fernando Biral, Marcelo Ribeiro, CF Marcos Camargo, Richard Neubarth, 

Rejane Matias, Julio Eduardo, Jairo Almeida, Roberto Teller, Regis Prunzel, Leonardo 

Ribeiro, Patrícia Dutra, Fabrizio Pierdomenico, Bruno dos Santos, Francisco de Souza, Wilk 

Aparecido, José Cavalcanti e Robson Gama.     
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